

CSONGRÁD NÉPE

Nemzeti Függetlenségi Front lapja — Megjelenik szerdán és szombaton

TELEFONSZÁM: 37.

ELŐFIZETÉSI DIJ EGY HÓRA 16.— PENGŐ

LEGUJABB POLITIKAI HIREK

A londoni rádió legújabb hírei:

Lapunk szerkesztősége abba a kellemes helyzetbe került, hogy a legújabb rádió híreket kapjuk Londonból, tekintettel arra, hogy sikerült a lapunk szerkesztőségének angol tolmácsot szerezni és így a legfrissebb híreket tudjuk közölni az olvasóinkkal.

Július hó 19-én este 10 órai hírekben az angol rádió közölte, hogy Ausztráliában a tartós szárazság következtében 25 millió drb. birka elhullott.

Ugyancsak ezen híradás kapcsán közölte az angol rádió, hogy Kanadában gyenge termés lesz a szárazság miatt.

Japán amerikai és angol nehéz bombázó kötelékek sok ezer tonna mennyiségű bombával támadták.

Ugyancsak jelentette az angol rádió, hogy megtalálták a japán hadihajók buvóhelyét és súlyos támadásokat intéztek ellene.

Tokió környéke állandó repülő-támadás alatt áll, ugyiszintén a japán szigeteken levő fegyver és lőszergyárak is.

Amerikában Brazília részére két db. nagy csatahajó készül el, amelyet az amerikai kormány nem ad át Braziliának, hanem a Japán elleni harcokba vetette be az amerikai kormány a megrendelt hadihajókat.

F. hó 19-én este Churchill miniszterelnök Potsdamban nagy, ugynevezett állami vacsorát adott Sztalin marsall és Truman elnök üszteletére az angol megszállási zóna területén, melyre a tárgyalási vezetőség ötöt tagja is hivatalos volt. Az eddigi tárgyalásokról közleményt még nem adtak ki. A tárgyalások anyagát minden reggel határozák meg, illetve adják át a bizottságoknak.

Tito tábornagy a montenegrói nemzeti felkelés 4-ik évfordulója alkalmából üdvözlő-iratot küldött a montenegrói nemzeti felszabadítási tanácsnak.

Az olasz igazságügyminiszter újból kérte a szövetséges katonai parancsnokság től Graziani kiadását.

A szövetségesek újból több tonna aranyat találtak Hamburgban.

Az UNRA ez év végéig 25 000 tehergépkocsit akar küldeni Európa felszabadított országaiba.

Franco — akinek lemondását megcáfolták — valószínűleg mégis „távozik”. Nagy fontosságot tulajdonítanak Franco kedre várt beszédének.

A Salzburgból visszatért belga miniszterelnök közölte, hogy a király nem hajlandó lemondani. Ezzel a belga király-válság tovább tart.

Az orosz rádió legújabb hírei:

Július 21-én ünnepeli a felszabadított Litvánia a tanácsköztársaság létesítésének 5. évfordulóját.

Hatalmas teljesítményű kőolajkutakat tártak fel Groznyánál.

Az „Izvesztija” nagyobb cikkben méltatta — a francia nemzeti ünnep alkalmával — a megújított Franciaország európai szerepét.

A newyorki rádió legújabb hírei:

Grow amerikai helyettes külügyminiszter kijelentette: „Nagyon örülünk, hogy Olaszország megüzenie a háborút Japánnak és a mi oldalunkon van.”

Az amerikai törvényhozás augusztus első hetében végez az Egyesült Nemzetek alapokmányainak vitájával.

Eisenhower tábornok a nyugati szövetséges főhadiszállás feloszlása alkalmából kiáltványt intézett a német néphez.

Az amerikai hadsereg eddig 50.000 náciit tartóztatott le.

hibáinak ekerüése. A szövetséges nemzetek a háború tapasztalatai alapján arra az elhatározásra jutottak, hogy csak a győztes nagyhatalmak barátsága és együttműködése teremtheti meg a béke alapjait.”

A közelebbi és távolabbi kihatású általános rendezési kérdéseken kívül — mint a Daily Mail írja — a következő pontok szerepelnek a potsdami értekezlet problémakatalógusában: 1. A megszállási övezetek merev elhatárolásának enyhítése Európában. 2. A Szovjetunió magatartása a további háborúval kapcsolatban. 3. Kelet-Európa jelenleg szovjet megszállás alá eső területeinek megnyitása a nyugati szövetségesekkel való közlekedés számára. 4. Ausztria kérdésének rendezése. 5. A trieszti kérdés. 6. Görögország kérdése. 7. A Szovjetuniónak az a kívánsága, hogy részt vegyen a Dardanellák ellenőrzésében. 8. A Franco-kormány sorsa. 9. A Szovjetunió felvétele a Tangerben kormányzó hatalmak közé.

Ezekről kell döntenet! Egyszerre enygyíró! Talán soha ilyen felelősség még nem hárult államférfiak vállára. De az is kétség-telen, hogy az emberiség házája kíséri majd működésüket, ha végleg megszabadítanak bennünket — a rabság után — a nyugtalanságtól és az inségól is.

Tudósítás a Népbiróság júli. 20-iki tárgyalásáról

A szegedi Népbiróság Margitta István tanácselnök vezetésével Csongrádra kiszállt, ahol tárgyalta Vári Ferenc nyilas paraszt, széktartó, Fetter István és Gyovai János csongrádi lakosok népellenes bűnügyét.

A Népbiróság először Vári Ferenc bűnügyét tárgyalta. Vári Ferenc ellen a vád az volt, hogy a nyilaskeresztes pártba tagokat szervezett, vezető állást töltött be, mint paraszt széktartó. A vádlott kihallgatása alkalmával elismerte a vádat és azzal védekezett, amikor meggyőződött róla, hogy félrevezették, kilépett a nyilas pártból és lemondott az állásáról. A beismerő vallomása után a Népbiróság a tanukihallgatást mellőzte, majd ítéletet hirdetett és Vári Ferencet 8 hónapi börtönre ítélte, valamint politikai jogait 3 évre felfüggesztette.

Folytatólagos tárgyaláson Fetter István molnár ügyét tárgyalta a Népbiróság, aki ellen a vád az volt, hogy a Cseuz malomban, de másutt is a német hadseregbe magyar fiukat toborzott, a toborzottakat az SS alakulatokba osztották be.

Fetter István tagadta a bűnösséget és a politikai rendőrségen tett beismerő vallomását visszavonta, azt hangoztatva, hogy a rendőrségen megverték. A vád tanuiból elsőnek Varga Dudás Pált hallgatta ki a Népbiróság. A tanu tudott róla, hogy a vádlott mindig németnek tartotta magát és a beszerzett SS-be jelentkező magyar fiukat Szentésre irányította. Utána Filó Béláné vallomása következett, aki elő-

Sztalin, Truman és Churchill potsdami megbeszélései — a világ jövőjéről

Berlinből jelenti a Reuter Iroda, hogy Churchill miniszterelnök és a brit küldöttség tagjai vasárnap megérkeztek Berlinbe. A miniszterelnök kíséretében van Eden külügyminiszter, Attlee, a munkáspárt vezére és lord Cherwell hadiszállításiügyi miniszter is. Az értekezlet — a hivatalos közlemény szerint — ma kezdődik.

Newyorkból hivatalosan jelentik, hogy — berlini közlés szerint — Truman elnök vasárnap este megérkezett Berlinbe.

Moszkvából jelentik, hogy Sztalin generalisszimusz és Molotov külügyi népbiztos vasárnap elindultak a potsdami értekezletre. Moszkvai értesülés szerint Sztalin, Churchill és Truman potsdami találkozójának időtartamáról semmiféle döntés nem történt. A konferencia addig tart, míg a három államférfi a szövetségesek jövőbeli politikájának valamennyi kérdésében nem cseréli ki nézeteteit és nem határozza meg a győztes hatalmak által követendő politika összes részleteit.

Külpolitikai kommentátorunk írja:

Megkezdődött a potsdami háromhatalmi konferencia. Mire e sorok napvilágot látnak, a híres Sans-Souci-kastélyban már folynak Sztalin generalisszimusz, Truman elnök és Churchill miniszterelnök megbeszélései... Sans-Souci — szokásos, szabaddabb magyar fordításban — Gondúzó t

jelent. Nos, ebben a Gondúzó kastélyban valóban arról van szó, hogy a világ leghatalmasabb államférfiai elűzzék az emberiség gondjait és biztosítsák a világ békés jövőjét.

Talán sohasem előzött meg valamilyen konferenciát ilyen érdeklődés, mint most a potsdami. Értéthető! Mindenki érzi, hogy most dől el a sorsunk. Potsdamban az én sorsomról, a te sorsodról, az ő sorsáról tárgyalnak. Arról, hogy ne lehessen ugyanazoknak a nemzedékeknek az életében — két szörnyű háború után — harmadszor is háború és a két világháborúban sokat szenvedett emberiség végre befejezze az éhezést.

„Előzetes békekonferencia” folyik Potsdamban, Sztalin, Truman és Churchill, akik tíz héttel ezelőtt, Németország feltétel nélküli kapitulációja napján, megnyerték az európai háborút, most arról tanácskoznak a Gondúzó-kastély falai között, hogy megnyerjék a békét is. Vannak, akik azt mondják: Ez a háborús siker elérésénél is nehezebb feladat. Lehet. Valószínű. De mi mégis azt hisszük, hogy Potsdamban kirajzolódnak majd egy békésebb, nyugodtabb évszázad első körvonalai. A szövetségesek ugyanis, — mint a Pravda tegnapi számának vezércikke megállapítja — „A német imperializmus ellen vívott harc során értékes történelmi tapasztalatokra tettek szert és ma már tudják, hogy életbevágóan fontos a mult végzetes

adta, hogy fiát az SS-be való belépésre a vádlott beszélte rá. Filó Ibo-lya a vallomásában ugyanezt adta elő, sőt kiegészítette azzal, hogy hal- lott, amikor az öccsét a vádlott rá- beszélte az SS-be való belépésre. Tán- czos Bélát szintén rá akarta beszélni, azonban nem állt kötélnek. Majd Varga Béla, Ürmös János vallomása követ- kezett, akik után Mészáros Pál mol- nár, tanu előadta, hogy a vádlott né- metnek tartotta magát. Szalaváry György tanu vallotta, hogy a vádlott őt is rá akarta beszélni az SS-be való belé- pésre.

A bizonyítás befejezése után dr. Bíró Sándor ügyész kéri a vádlottat a vád értelmében bűnösnek kimon- dani és súlyosan megbüntetni, mivel felbujtó volt és német propagandát folytatott, magyar polgár létére Ma- gyarország ellen dolgozott.

A kirendelt védő hangoztatta, hogy a vád bizonyítva nincs és fel- mentést kér, vagy az esetleges bűnös- ség megállapítása esetén enyhe ítéletet.

Az elhangzott vád és védőbeszéd után a Bizottság Fetter István molnár 3 évi börtönre ítélte és 10 évre fel- függesztette a politikai jogait.

A délutáni folytatólagos tárgya- lason Gyovai János gazdálkodó bűn- ügye került a Népbíróság elé, aki mint városi bérlő a földigénylők előtt azt a kijelentést tette volna, hogy „kár eny- nyire sietni a földosztással, mert még dörögnek az ágyuk és hogy milyen miniszterük van maguknak.” A vádlott tagadta a terhére rótt bűncselekményt, ami után a vád tanuit hallgatta ki a Népbíróság.

Győri Rókus kubikos, volt me- zőőr a Kommunista Párt tagja elő- adta, hogy a vádlott a vádbeli kije- lentést megtette, f. év április 13-án. A tanya udvaron kupoltunk, könyör- gőm kérem alássan — mondotta — bennünket a Gyevi tanyára idéztek, amikor a vádlott azt mondotta, hogy közel dörögnek az ágyuk és még vissza is jöhetnek. A bíróság szembe- sítette a tanut a vádlottal és mind- kettő megmaradt állítása mellett. Majd Sebestyén László tanu vallomása kö- vetkezett, aki a vádlottat nem ismerte, nem tudja, hogy milyen politikai ál- lásponja van. Győrivel ellentétben a tanu azt vallotta, hogy Gyovai azt mondotta, mit akarnak, nincs már kiadó kukorica földem. Az ágyudör- gést a vádlott hangoztatta, — mon- dotta a tanu — azonban úgy értette, hogy nem a németek jönnek vissza, hanem esetleg a tulajdonos.

Majd Bagi István, a vád tanuja előadta, hogy visszajöhetnek, de nem mondta a vádlott a németeket és tudja, hogy a vádlott kire értette a vissza- jövetelt. A védelem tanuit hallgatta ki a Népbíróság ezek után. Tóth Ist- vánné előadta, hogy jelen volt a föld- osztók és Gyovai beszélgetésénél és nem a vádlott mondotta, hogy vissza- jönnek a németek, hanem Győri Ró- kus feleselt Gyovaival, akinek azt mondta, azt hiszi, visszajönnek a né- metek? Mire a vádlott azt mondta, hiszi a fene, mert azok is elvittek min- denemet és mutatta Győri Rókusnak a vádlott, hogy 1945. októberig kifi-

zette az árendáját a földnek. Kérdésre a tanu előadta, hogy Gyovai János olyan jó hozzájuk, mint gazda, mintha édesapjuk volna. A 13 éves Tóth Er- zsébet tanu következett, aki Győri Ró- kusban felismerte azt az embert, aki a vádlottal osztozott. Ugyanugy adja elő vallomását, mint édesanyja és a vádlottat nagyon jó embernek ismeri. Majd Gólya Józsefné adta elő vallo- mását, utána Urbán Istvánné tanu val- lomása következett, aki azt mondta, hét év óta özvegyasszony és a vádlott jól bánik vele s amikor a vádlottat letartóztatták. Győri Rókus a tanyájára kiment és azt mondta, mért hisznek Gyovainak, mire azt válaszolta, hogy szeretjük, majd Győri Rókus leköpdö- sött a földre. Dudog Mihályné ugyan-

igy adja elő a vallomást, majd a bírós- ág a tanuk megesketeése tekintetében határozott és nem bocsájtotta esküre Győri Rókus, Sebestyén Lászlót és Bagi Imrét, a vád tanuit, majd a vád- beszéd elhangzása után dr. Grünner István védő tartotta meg védőbeszé- dé. Méltatta a vádlott munkálkodását, polgári kötelességét és hogy a személy- zete ugy szereti, mint az édesapját és kérte a Népbíróságot, hogy olyan igaz- ságos ítéletet hozzon, mint a Mátyás király bírái hoztak valamikor.

A vád és védőbeszéd elhangzása után a Bíróság kihirdette a Magyar Nép nevében az ítéletet, amely szerint Gyovai Jánost a vád és következmé- nyei alól felmentette. S.

—I—

A belügyminiszter szabadlábra helyezett ezer internált nyilast

A débudai internálótáborban hétfőn délelőtt megjelent Erdei Ferenc belügy- miniszter, Farkas Mihály államtitkár és Péter Gábor főkapitányhelyettes társaságában. A belügyminisztert Solyom László főkapitány fogadta a tábor bejáratánál. A tábor hatal- mas udvarán felsorakozott közel 300 inter- nált férfi és nő, akikkel a belügyminiszter megérkezésekor közölték, hogy szabadlábra helyezik őket. Az internáltak nagy éljenzés- sel fogadták ezt a hírt.

Erdei Ferenc belügyminiszter rövid beszédet intézett a szabadon bocsátott in- ternáltakhoz. Hangoztatta, hogy vissza akarja adni a termelő munkának azokat, akiknél megállapítható, hogy fogvatartásuk már nem szükséges, a fejük felett lévő veszély elmult

vagy csökkent. Az első alkalommal 1000 volt internált vagy nyilas szabadságát adják vissza, olyanokét, akik a nyilasmozgalom elején léptek be a pártba de azóta tagsá- guk megszűnt, vagy legalább nem étek intenzív pártéletet. A belügyi kormányzat a kalmat nyújt nekik arra, hogy eddigi ál- lásponjukat revidiálják és beilleszkedjenek a demokratikus éle formákba.

Ezután Farkas Mihály államtitkár mon- dott beszédet, intette az elbocsátott inter- náltakat, hogy dolgozzanak járuljanak hozzá ahhoz, hogy mielőbb kiemeljük az országot a nyomorból.

További 700 internáltat más táborok- ból bocsátottak el a belügyminiszter utasi- tására.

Csongrád m. város földigénylő bizottságától.

Értesítés.

A csongrádi földigénylő bizottság érte- sítí azon új birtokosokat, akik a mostani földreform során földet kaptak, ezen földet ha- zombérbe, vagy feléből kiadni nem szabad, mert a rendelet értelmében az új birtokosoknak kell megművelni, kik azt meg- kapták. Ha nem tudják megművelni valamely oknál fogva, kötelesek a földigénylő bizott- ságnál bejelenteni, mert aki ezen értesítést tudomásul nem veszi, vagy rosszakaratilag elhallgatja, azzal, hogy én nem tudtam, ami sohasem védi azt, aki a kihágást elkövette, a földigénylő bizottság azoktól, kik ezen rendelet ellen vétnek, kihágást követnek el és az idevonatkozó rendelet értelmében föld- jeiket azonnali hatállyal elveszi.

Csongrád, 1945 július 17.

Palásti István

3 2 a földigénylő bizottság elnöke

A Nemzeti Segély értesítí a nagy- közönséget, hogy f. hó 29-én este a Magyar Király szálloda nagytermében műsoros estét rendez, tánccal egybekötve, amelyre min- denkit szeretettel vár. A befolyt összes jö- vedelem a Nemzeti Segély céljaira lesz for- dítva.

Diák-táncanfolyam és babakurzus a volt Erzsébet szálloda nagytermében. **Huberth** táncitanító értesítí a nagybecsült szülőket, hogy **1945. évi július 23-án**, hétfőn reggel 8 órakor nyitja meg táncisko- láját, melyen kizárólag csakis iskolás fiúk és leányok vehetnek részt, reggel 8 órától 10-ig, a kisbabáknak 10 órától 12 ig tart. Beirat- kozni már most lehet Szentháromság tér 11.

Nyilttér

(Ezen rovatban közöltekkért felelősséget nem vállalunk.)

Ily. Bartók Gyovai Istvánnak nevem- ben senki hitelt ne adjon, mert felelősséget érte nem vállalom.

B. Gyovai Istvánné

A csehszlovák kormány feloszlatta a szlovákiai magyar kommunista pártot

A csehszlovák kormány belügyminisz- tere feloszlatta a szlovákiai magyar kommu- nista pártot és erről leiratban értesítette a komáromi magyar kommunista párt titkárs- ágát.

Hazavárják a Nemzeti Bank aranyát

Többizben érkezett már olyan hír, hogy nyugaton megtalálták és ezidőszertint angolszász őrizetben van a Magyar Nemzeti Bank jelentős aranykészlete. Értesülésünk szerint illetékes részről megtörténtek a lépések arravonatkozóan, hogy ezt az ara- nyat Magyarország visszakaphassa.

Felhívás.

Felhívjuk a rádiótulajdonosokat, hogy azok, akik eddig még meglévő rádiójukat nem vették át, f. hó 23-án, 24-én vehetik át készüléküket a város háza volt légó pincéjé- ben. **Későbbi időpontban történő igénylésdk figyelembe nem vételnek.**

Felhívás

A Magyar Dolgozók Országos Sakk- szövetsége felkéri a régi déli kerülethez tar- tozott sakkegyesületeket, hogy alakulianak újjá és belépésüket jelentsék az újjászerve- zett déli kerületi titkárságnak: dr. Lindner László, Szeged, Széchenyi tér 12. Nevezett minden szervezést illető kérdésben készsége- gel áll a sakkbarátok rendelkezésére. Re- méljük, hogy a régi sakkegyesületeken kívül sok új egyesület is csatlakozni fog, különösen az ifjusági és munkásszakkozók tömörülésére számíthatunk.

Egy szép nagy tűzhelyet malacért adnék cserébe, Bethlen Gábor u. 29. 347

Egy öblöny finom fekete férfiruha malacért elcserélhető, vagy pénzért eladnám, ért. Arany J. utca 2 sz. x 292

Gyerünk a vizsgálattal!

Régi újságot lapozunk, amelyben az 1936. január 26-iki városi választásokról szóló tudósítást olvassuk. A tudósítás címe: „Szétbomlott Csongrádon a kis ellenzéki csoport is. A szociáldemokratákkal való pakolás miatt a komolyabb elemek otthagyták Tóth Dömötört és Sággy S. János politikai csoportját.” A szavazás eredménye az ellenzék részére 138, értsd és ird egyszázharmincnyolc. A csongrádi ellenzéki frontnak, a reakció fénykorában 138 hive volt, akik a más színű szavazó cédulával is véleményüket mertek Csongrádon nyilvánítani 138-an.

Az ellenzéknek végeredményben nem ennyi hive volt, mert nagyon sokat kihagytak (erréve) a választók névjegyzékéből.

Ezen tényeket kénytelenek vagyunk citálni, tekintettel arra, hogy az a 138 ember, aki ki mert állni az ellenzéki zászló alá 1936 januárjában, abba a kellemetlen helyzetbe jutott, hogy többeket közülük „reakciósnak” neveztek ki éppen azok, akik most az új demokratikus politikai irányzat kiépítésénél felfedezték magukban a demokráciát, bár ezt az oroszok bevonulásáig elmulasztották, illetve nem fedezték fel önmagukban. Mindenesetre iildomos lenne, ha csöndesebben vigádnának a politikai pártokban az új demokraták, akik alig egy pár hete hordják a különböző új pártjelvényeket. Mi ismerjük nagyon jól a régi pártjelvényeket és nem is vitatkozunk velük, mert szerintünk a tisztulási folyamat az új demokratikus rendszerben be kell, hogy következzen és azoknak lesz szava, akik minden időben, minden alkalommal, életük és vagyoniuk feláldozásával is helyt álltak minden időben.

Az az ellenzéki csoport, amely állt a Szociáldemokrata, a Független Kisgazda Párt és a dr. Tóth Dömötör-féle legitimista frakcióból Csongrádon, még ma is elég erősnek érzi magát arra, hogy szembe szálljon a volt és igazi reakcióssokkal, akik most köpenyvet forgattak és ugyanugy akarják folytatni, mint ahogy abbahagyták, mert emlékszünk arra, amikor a szavazóinkról a 138 közül a piroskavárosi iskolánál leszagatták a kabátot és elföldöztek a szavazó helyiség elől választóinkat.

Ismerjük a neveket, ismerjük az embereket és hajlandók vagyunk a legszigorubb vizsgálatot kérni minden tekintetben, kik szolgálták a terrort a múltban és kik szolgálták a reakciót és kik voltak zászlóvivői, harcosai az igazi demokratikus politikának, valamint a nemzeti ellenállásnak. Hátrább az agarakkal! Ma már odajutottunk, hogy az ellenállási mozgalom egyik szavazójának birtokát is „eligényelték”, bár az illető igaz, hogy eltávozott a városból betegsége és leányai rábeszélése folytán, mégis háborus bűnösnek szeretnék kikiáltani csak azért, hogy azt a pár hold földjét elvegyék tőle. Emlékszünk még azon időkre, amikor a rendőrségi fogdából a munkások vezetőjét Barna Gábor rendőrtanácsos saját felelősségére kiengedte a fogdából és elküldte azzal a városi közgyűlésre, hogy „menjen segítsen a társainak, mert magának ott a helye”. A rendőrtanácsos az időben rendőreivel és a rendőrség tisztikarával együtt, 1—2 kivétellel az ellenzékét támogatta útközben, ami miatt az akkori hatalmasok intézkedtek a rendőrség egyes tagjainak Csongrádról való elhelyezése iránt. Ugy értesültünk, hogy Barna Gábor, aki jelenleg rendőrtanácsos, már igazolva van és ne csodálkozzanak az új demokraták, ha tovább folytatják intrikájukat és törtetésüket, ha felkérjük a Belügyminiszter Urat, hogy a rendőrtanácsos urat küldje le egy pár napra Csongrádra egy „kis vizsgálat” mezejítésére.

Mindazoknak, akik drága János-kánk tragikus elvesztése feletti együttérzésüket fejezték ki, köszönetet mond a Bóvári család, melynek örök gyászt és soha nem szűnő fájdalmat adott az Úr.

végett, mert ő ismeri az embereket, ismeri a politikai multjukat és politikai becsületüket és el fogja dönteni és ki fogja vizsgálni, ki volt a reakciós és volt az igazi demokratikus felfogású ellenzéki „jó magyar”.

Reméljük, az új demokraták helyesnek tartják e cikkben lefektetett álláspontunkat,

amelyet úgy érezzük, hogy a 138 volt ellenzéki választói igazolása és megvédése miatt irtunk. Az új demokratáknak egyet ajánlunk, ne ugorjanak mindjárt az élre a pártokban és ne akarjanak régi kipróbált harcosokra rásütöni holmi reakciós féle bélyeget.

—I

NEMZETKÖZI SPEKULÁCIÓ MIATT DRÁGULT A ZSIR ÉS A CUKOR

Néhány nap óta újból emelkedik a zsiradékok ára. Az élelajat ismét 320 pengőért árusítják az üzletek. Ezen cikk nagybani ára leszálit már 200—220 pengőre is és az élelmiszerüzletekben heteken át 245—260 pengőért volt kapható. A vaj 700—720 pengő, miután hossza ideig 600-on állott, sőt atmenetileg 540—580 is volt.

Az olaj és a vaj árát a disznózsir huzza maga után. Az üzletekben 700—720 pengőért adnak, ha volna. Az a mennyiség, amely rendelkezésre áll, a kereslet kielégítése szempontjából jelentéktelen. A zsirhiány oka: a kivitel. Egyidő óta a nemzetközi spekuláció Bécs enátására vetette magát és Magyarország sok zsirt szállit ki az osztrák fővárosba.

A cukorral is nemzetközi bajok vannak. Szlovákiából megállt a behozatal, mert valutareform készül és a cukorkereskedők az ámeneti idő alatt nem mernek vásárolni. A

nagykereskedők elvéve kapnak csak ajánlatokat 600—620 pengővel. Az üzletekben kevés fehér cukor 680 pengőért és a barna cukor is csak 560—580-ral kapható.

A cukorspekuláció a Vörös Hadsereg által ajándékozott cukor nyomán keletkezett enyhülés lattára azonnal visszavonult áruajánlataival a piacról. Így a felemelt fejadagok lanyhító hatása nem érvényesült, annál kevésbé, minthogy a befőzési szezon következtében megnövekedett a kereslet.

A cukorspekuláció úgy játszik a fogyasztókkal, mint macska az egérrel. A helyzetet csak úgy lehet segíteni, ha a főváros felveszi a harcot és bármilyen nehézségek árán „hadművelési tartalékokat” gyűjt, amelyet be tud vetni a nyílt piacra akkor, amikor a szabadcukrot eldugják, hogy a nagyobb fejadagok kedvező hatását semmivé tegyék.

oOo

Pótsorozási hirdetmény.

Mindazok, akik Csongrád város bel- és külterületén laknak, tartózkodnak s az eddig megtartott sorozáson, pótsorozáson (1945. évi április hó 7—14) valami oknál fogva nem jelentek meg, vagy azóta tértek haza **18—42 éves férfiak** 1903., 1904., 1905., 1906., 1907., 1908., 1909., 1910., 1911., 1912., 1913., 1914., 1915., 1916., 1917., 1918., 1919., 1920., 1921., 1922., 1923., 1924., 1925., 1926., 1927. évben születtek

pótsorozáson

kötelesek megjelenni

1945. évi július hó 25-én reggel 7 órától 12 óráig, d. u. 3 órától 6 óráig Csongrádon a városháza tanácstermében.

Akik pedig a pótsorozás napja után (1945. július hó 25.) térnek haza s azt megfélelően igazolják, azok hazatérésük után kötelesek a legközelebbi pótsorozáson megjelenni részükre minden hó 25-én a fent megjelölt helyen és időben tartandó pótsorozáson.

Akik már eddig hazatértek és sorozva még nem voltak s ezen pótsorozáson sem jelennek meg (18—42 éves férfiak) azok ellen az internálási és hadbírói eljárás lesz folyamatba téve.

Csongrád, 1945. július 15.

POZSÁR a. k.
polgármester.

Csongrád m. város termelési bizottságától.

Felhívás

Felhívjuk Csongrád m. város lakosságát, hogy a Nagyrétben a Kovács György-féle földön (Lekrinczki Mihály-féle tanya szomszédságában) rakodót létesítettünk, hova a gabonaművek rakodását már megkezdhetik.

Csongrád, 1945. július 20.

Termelési bizottság.

Csongrád m. város földigénylő bizottságától.

ÉRTESÍTÉS

A földigénylő bizottság értesíti azon haszonbérletket, akik olyan földön bérlők, amely földnek a földreform folytán kiosztásra kerültek, hogy haszonbérlet fizetésének a mihezvétel végett a földigénylő bizottság városháza 18-as számú helyiségében okvetten jelenjenek meg.

Csongrád, 1945. július 17.

Palásti István
földigénylő bizottság

A posta-csomagforgalom

Csongrádon 1945. július 18-tól megindult. Csomagok egyelőre 5 kg. súlyig adhatók fel, értéknilyvánítás nélkül. Utánvétel kiköthető. A csomagokat feladásakor bérmentesíteni kell. A csomagokkal küldött áruk, élelmiszerek stb. a mindenkori közellátási és szállítási korlátozásoknak vannak alávetve. A feladó kötelessége tudni, hogy mit lehet korlátozás nélkül szállítani. A szállítási igazolványra kötelezett csomagokhoz a szállítási igazolványt is csatolni kell. A csomagokban levelet elhelyezni tilos. A csomagokat a postahivatalban kifüggesztett 2. sz. jegyzékben feltüntetett helyekre lehet küldeni.

Csongrád, 1945. július 18.

Kókai Sandor hpm.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
6126/1945 szám.

Tárgy: Csongrád megyei városnál kiadói állás betöltése.

Pályázati hirdetmény.

Csongrád megyei városnál üresedésben lévő 1 kiadói, valamint az esetleg megüresedő állásra pályázatot hirdetek az Ideiglenes Nemzeti Kormány 1080—1945. M. E. sz. rendelete alapján.

A meghirdetett állások betöltése minden vonatkozásban a fenti rendelet rendelkezései szerint történik.

A Csongrád megyei város képviselőtestületéhez, mint tiszújító székhez címzett pályázati kérelmeket a városi iktatóhivatalba kell benyújtani 1945. évi augusztus hó 4 napjának déli 12 órájáig. A később érkező kérelmek figyelembe nem vétetnek.

Képesítésre vonatkozóan az előbbi jogszabályok irányadók.

A pályázati kérelmekhez csatolni kell a pályázó életrajzát, képesítési bizonyítványát, eddigi közszolgálati bizonyítványát, közszolgálatában állónak a törzslapját és a lakóhely szerint illetékes Nemzeti Bizottság ajánlását.

Csongrád, 1945. július 20.

Pozsár János sk.
polgármester.

Csongrád megyei város polgármesterétől.
6125—1945. szám.

Tárgy: Csongrád megyei városnál irodatiszti (kezelő, díjnok) és altiszti állások betöltése.

Pályázati hirdetés.

Csongrád megyei városnál üresedésben lévő 2 irodatiszti (kezelő), 2 irodasegéd-tiszti (díjnok), 4 tűzoltószakaltiszti, 3 II. osztályú tűzoltó altiszti, valamint az esetleg megüresedő állásokra az Ideiglenes Nemzeti Kormány 1030—1945 M. E. számú rendelete értelmében pályázatot hirdetek.

A meghirdetett állások betöltésére minden vonatkozásban a fenti rendelet nyer alkalmazást.

A Csongrád megyei város polgármesteréhez címzett pályázati kérelmeket a városi iktató hivatalba kell benyújtani. A kérelmek benyújtásának határideje 1945. évi augusztus hó 4. napjának déli 12 órája. A később érkező kérelmek figyelembe nem vétetnek.

A képesítésre vonatkozóan az előző jogszabályok vannak érvényben.

A pályázati kérelmekhez csatolni kell a pályázó élettrajzát, képesítési bizonyítványát, eddigi közszolgálati bizonyítványát, valamint a lakóhely szerinti Nemzeti Bizottság ajánlását.

Csongrád, 1945. július 20.

Pozsár János sk.
polgármester.

41

A csongrádi II. sz. Igazoló Bizottság elnökétől.

6—1945. II. sz. ig. biz. sz.

HIRDETMÉNY.

Az alant felsorolt tisztviselők ügyében a tárgyalást 1945. évi július hó 31. napjának d. e. 9 órára a városháza (járásbírói hivatal) kiüzöm és a nevezett igazolási eljárás alá vont tisztviselőket és alkalmazottakat a tárgyalásra megidézem azzal, hogy meg nem jelenésük esetén is le lesz az ügyük tárgyalva.

1. Czajlik László gyógyszerész,
2. Zalatnai Pál p. ü. fővigyázó,
3. Lekrinczki Pál MFTR,
4. Makrai Ernő MÁV főintéző,
5. Szücs Ferenc MÁV felvigyázó,
6. Kunczer Béla hegyközségi bíró,
7. Turi Kiss Imre MÁV pályamunkás,
8. Simon Sándor MATEOSz fuvarozó,
9. Ori Mária tömörkényi tanítónő,
10. Rádi Lenke, téli gazd. isk. tanárnő,
11. Lakos István gimnáziumi tanár,
12. Kálmán András MFTR kormányos.

Felhívom a város lakosságát, hogy akik tudnak az igazolási eljárás alá vontak olyan cselekményéről, amely népellenes volt, vagy sértette a nép érdekét, azok hozzám írásban, név, lakóhely feltüntetésével jelentsek be panaszukat, vagy a fenti tárgyalási napra tanuként jelenjenek meg.

Csongrád, 1945. évi július hó 19.

Kása István sk.
II. sz. Igazoló Bizottság
elnöke.

Magyar áll. rendőrség csongrádi kapitánysága
26—1945. szám.

Fasiszta sajtótermékek beszoállítására

Felhívom mindazokat (közkönyvtárakat, kölcsönkönyvtárakat és magánkönyvtárakat) akik 530—1945. sz. rendeletben foglalt fasiszta sajtótermékek beszoállítására kötelezettségének még ezideig nem tettek eleget, a birtokukban levő ilyenirányú kiadványokat 48 óra belül szolgáltatassák be a csongrádi rendőrség politikai nyomozóosztályánál (2 sz. szoba) Azok ellen, akik a felhívásnak haladéktalanul nem tesznek eleget, internálási eljárást fogok foganatosítani. A beszoállítást szigorúan ellenőriztetni fogom.

Csongrád, 1945. évi július 20.

Rendőrkapitányság h. vezetője:
Kalmár rendőrfogalmazó.

42 es jókarban lévő csizma malacért elcsere-
lítható, ért. Bercsényi u. 17. 340

Magyar áll. rendőrség csongrádi kapitánysága.
26—1945. szám.

Felhívás

Felhívom mindazokat, akiknek rendőrségi, vagy csendőrségi ingók, vagy bármilyen ilyen vonatkozású tárgyak lennének birtokában, azt haladéktalanul jelentse nekem, de legkésőbb 48 óra belül, hogy azok elszállításáról gondoskodhassak.

Ugyancsak felhívom a lakosságot hogy a gyaogjárdán szigorúan csak gyaogosok közlekedhetnek.

Ez ellen vétők ellen a legszigorubb eljárást teszem folyamatba.

Csongrád, 1945. évi július 20.

Rendőrkapitányság h. vezetője:
Kalmár rendőrfogalmazó

Csongrád m. város közellátási hivatalától.
6032—1945. sz.

HIRDETMÉNY.

Közhírré teszem, hogy az Ideiglenes Nemzeti Kormány 3700—1945. M. E. sz. rendelete alapján szabályozza a tej és tejtermékek forgalmát és felhasználását. A tehén és juhtartó gazda a beszoállításra kötelező teljesítése után megmaradt tejrel vagy tejtermékkel szabadon rendelkezik és a közellátási miniszter által megállapított ártól eltérő áron is forgalomba hozhatja. Ha azonban a tehéntartó, vagy a juhtartó a tejet vagy tejterméket nem helyi forgalomban kívánja értékesíteni, azokat csak a tejiparosnak adhatja el.

Felhívom tehát a lakosság figyelmét arra, hogy szállítási engedélyt tejrre és tejtermékre egyáltalában nem adhatok ki, még abban az esetben sem, ha azt már megvásárolta.

Csongrád, 1945. július 17.

LOVAS ISTVÁN
közellátási előadó.

SPORT

A csongrádi „Barátság” S. E. a jólvégzett bajnoki mérkőzések után kéthetes pihenőt tartott. Hosszabb tárgyalások után most sikerült a déli kerület kiváló csapatát a csongrádi sportkedvelők közönség részére biztosítani. Vasárnap, jul. 22-én a Szegedi MTE kiváló csapata játsza barátságos mérkőzését a csongrádi „Barátság” S. E. tel. Kérjük a közönség szives támogatását.

Ki tud róla?

Keresem férjemet, Keller István honvédet, aki 1944 október 1-én vonult be Szabadkára a 9. H. z. hoz. Aki tud róla, értesítsen, Keller Istvánné Jókai u. 38. x286

Keresem Fehér Lajos rendőrségi altisztet, aki a katonaságnál mint őrmester teljesített szolgálatot legutóbb Győrben látta, aki tud róla, értesitse aggódó feleségét Hegyi A. u. Férjem legutóbbi címe 14. tűzér pótkeret osztály 333

Egy kisebbtete házat megvételre keresek,
ért. a Fehérhattyuban Dohányosor 2. 344

Az újfalusi határszélen 18 kat. hold föld megegyezés szerint jutányosan kiadó, ért. ifj. Gulyás Jánossal Szentesi ut 10/a. 350

Férfikerékpárt malacért elcsereílnék, vályogverést és tapasztást vállalok, ért. Matrav téglagyár, Pacali Sándornál. 338

Három méter fekete duplaszélés férfiszövet malacért elcsereílnék, ért. Zöldkert u. 5 a 339

Erős igáskocsit adnék könnyű kocsiért, ért. Gressó szijgyártónál. Sztháromság tér. 266

A Hangya fűrésztelepe előtt, aki tévedésből elcsereílte a kubistalicskámát, kérem, sziveskedjék Ráihory u. 13 sz. alá leadni, ahol a sajját átveheti. 296

50 kat. hold föld részes művelésre felszereléssel együtt kiadó, ért. Jegenye u. 5. 319

Egy férfiszabó varrógépet elcsereílnék női varrógépet, 1 drb csónak evező és guruló ülés eladó, ért. Bartus Mihály vendéglős Szőlőhegyi utca. x 329

Szentesi Bökényben 6 kat. hold föld tanyával felebből kiadó, ért. Szentes, Tisza István u 57. 311

30 hold föld felebből kiadó a szegedi kövesut mentén, ért. Uri u. 44. 243

15 kat. hold szántó tanyával a Mámairéiben kiadó, ért. Jókai u. 9. 4 255

Fejőstehenet cserélnék csikóért, vagy lóért, ért. Uj u 55 3 261

50 hold föld a Temető dűőben felebből kiadó, ért. Pacsirta u. 25. 277

Írógépek, számológépek

ismét kaphatók SZENESI írógép nagykereskedőnél, SZEGED, Szent Mihály u. 9. Bemutás d. u. 3—6.ig. 309

Gresó Lénárt földje felebből kiadó, ért. Szt. Háromság tér 19. 2 285

Valasztási malacot adnék trágyáért cserébe, ért. Csáky u. 17. 331

12 hold föld szőlővel, tanyával az Ibbólyás dűőben 1576 sz. felebből kiadó, ért. u. ott 332
Egy szürke férfikötöny eladó Csemegi utca 17 sz.

Mámairéiben 351 nsgöbi föld eladó, ért. Szentesi u. 7. 334

Egy sötétkékkel kombinált kisleányruha a Sugar utcától a Szt. Imre utcáig elveszett, b. megtaláló jutalom ellenében adja le Sugar u. 18. x 335

1 hold here a varhái dűőben kaszáásra kiadó, ért. Vásár tér 19. 336

5 éves kancaló eladó, ért. Kasztl Gergely Tanya 148. x 337

43-as birgerincsizmat kerékpárért, vagy malacért elcsereílnék, ért. Vadnai u 10 320

Ki cserélné Szeged környékén gabonát csongrára? Órhelyi I. Apoca u 8 297

Női ruhák, esőkabát, függönytartók, egy ablak és más egyéb dolgok eladók, ért. Andrássy u 15 322

Bérbe keresek kiadó lakást több helyiséggel, a bér ellenében esetlegasztalos munkát is végeznék. Korom Bálint Szentesi u. 5. x 324

Egy jókarban lévő férfikerékpár eladó, ért. Gyóni Géza u. 14, déli 12—2 óráig. 321

79 kat. hold föld kiadó részben haszonbérbe, részben felebből a Gyójai dűőben, ért. Apponyi u 10. 351

Nagy János Józsefnek a Nagyréiben 20 hold földje felebből kiadó, ért. Nagyrét, vagy Pacsirta u. 47. 325

A Keresztény Gószalmom előtt valaki tévedésből elcsereílte talicskámát, Katona József u. 6 sz. alatt visszacsereílné. 223

Egy télikabát eladó Fohász u. 13. 327

3 kishold kilences felebből kiadó, ért. Kertész utca 9. 328

Egy keveset használt nagykendőt elcsereílnék malacért, ért. Szt. László u 1. 330

Bort vagy kukoricát adnék tűzifáért, ért. a László és Szekeres nyomdában (Zsinór u.)

2 szekrény és fotel élőállatért, vagy szemes takarmányért elcsereílnék, ért. Apponyi u. 20 sz. 269

Rakodócsész alkalmazást nyerhet a nagyrett rakodóban, ért. Domokos Jánossal a Nagyréiben. 348.

Elveszett egy bőrtárca hétfőn d. u. a kéttemető közöti uton pénzzel, iratokkal. Belsőletes megtaláló megfelelő jutalom ellenében a Központi ei iskolánál adja le. 341

1 és fél kishold közeli hullámtér kaszálása eladó, ért. Tempiom u. 17. 342

Jó minőségű zseb és karóra eladó Pacsirta utca 35 343

A Nagyréiben Mucsi György szomszédságában egy és fél hold here egyszeri kaszálása kiadó, ért. Alma u. 15. 346

12 kishold föld tanya nélkül felebből, vagy haszonbérbe kiadó, ért. Nagymező u. 28 345

Felelős szerkesztő és kiadó: Sággy S. János
Kossuth-tér 9. Telefon: 37.

LÁSZLÓ és SZEKERES könyvnyomdája, Csongrád.